

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año, and a large '5' indicating price in centimos.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4.

Table with columns: INSERCIONES, 1ª plana, 2ª plana, 3ª plana, 4ª plana, and rates for various ad types.

Chocolates LOS MEJORES LOS SELECTOS. Los únicos recomendados por el público, elaborados a BRAZO. Se hallan de venta en la antigua CASA AURIOLES.

LINTERNAS PORTÁTILES ELECTRICAS. Sociedad Técnico-Industrial. ACERA DEL CASINO, 27, GRANADA.

Instalaciones eléctricas LAS MAS ECONOMICAS. Nicolás Martín Bibarrambla, 10.

SAN JERONIMO. Casa de compra-venta mercantil, donde se obtienen ventajas extraordinarias.

Planes salvadores. Adrede hemos esperado a que se marche de Granada el Sr. Moret...

El eminente estadista ha escrito a sus amigos de Cádiz y Zaragoza, manifestándoles, que sus últimos años los quiere dedicar a Granada...

CUENTO LA AMERICANA. En un modesto castillo situado a muchas leguas de París, falleció de pena...

EL OPTIMISMO DE UN SOCIOLOGO. Novicow, el famoso sociólogo ruso, viene trabajando hace mucho tiempo por aligerar los males que atormentan al hombre...

NOTAS MUNICIPALES. Varios asuntos.—En las obras que se efectúan por administración trabajaron ayer 111 operarios.

Granada al día. Un herido grave.—Ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios, para su curación...

Granada al día. Don José Augusto Sánchez Pérez, ha sido nombrado catedrático numerario de matemáticas del Instituto de segunda enseñanza...

Granada al día. Hoy sale para Puente de Derecho, don que desde donde marchará a Madrid, el diputado provincial por Baza-Huésca...

Granada al día. Ayer, en el tren corto, salió para Loja, el procurador de dicha ciudad, D. Manuel Guarino.

Granada al día. Ha sido nombrado Delegado en el Congreso de Laringo-sinología que ha de celebrarse en los días 21 al 25 del actual en Viena...

Granada al día. Una desgracia.—Francisco Gómez Romero, natural y vecino de Ferrera, de 21 años de edad...

Aun no habían transcurrido tres años, cuando el general de brigada fué hecho prisionero en Sedán y murió en una aldea...

Terminada la guerra, Clara, vestida de luto, volvió a Dijón con el propósito de residir en la casa paterna.

Desde aquel día no pudo Clara ocultar su despecho y rechazó también a cuantos partidos se le presentaron para contraer segundas nupcias.

El dolor de la vida fué inmenso e indescriptible. Pero su despacho no reconoció límites cuando en Diciembre de 1887, Sadi Carnot fué elegido presidente de la República.

Al leer la noticia en los periódicos, estuvo a punto de morir. Desde aquel día se retiró de la sociedad y se aisló en sus tierras...

Esta lección puede servir de aviso a las mujeres ambiciosas en materia de matrimonio. El hombre que ha de ser el esposo...

La habilidad consistiría en saberlo descubrir a tiempo. AURELIANO SCHOLL.

diabla creencia de que el hombre se enriquece antes despojando al prójimo que trabajando por sí mismo.

Tan luego como la humanidad sacuda ese error que la aqueja, el mundo será un paraíso. El bienestar será universal...

Novicow cree firmemente en la llegada de ese hermoso día, aun cuando se guarde bien de señalar la fecha.

La Gaceta publica las reales órdenes y los anuncios, sacando a oposición las siguientes cátedras:

La cátedra de Teneduría de libros y Contabilidad de Empresas de la Escuela Superior de Comercio de Jovellanos de Gijón...

—Para juzgar las oposiciones a la Cátedra de Geografía descriptiva general de Europa y de España...

—Para juzgar las oposiciones a las cátedras de Lengua y Literatura castellana de los Institutos de Baza, Ternel, Figueras y Cuenca...

—Para juzgar las oposiciones a las cátedras de Lengua y Literatura castellana de los Institutos de Baza, Ternel, Figueras y Cuenca...

—Para juzgar las oposiciones a las cátedras de Lengua y Literatura castellana de los Institutos de Baza, Ternel, Figueras y Cuenca...

—Para juzgar las oposiciones a las cátedras de Lengua y Literatura castellana de los Institutos de Baza, Ternel, Figueras y Cuenca...

—Para juzgar las oposiciones a las cátedras de Lengua y Literatura castellana de los Institutos de Baza, Ternel, Figueras y Cuenca...

—Para juzgar las oposiciones a las cátedras de Lengua y Literatura castellana de los Institutos de Baza, Ternel, Figueras y Cuenca...

—Para juzgar las oposiciones a las cátedras de Lengua y Literatura castellana de los Institutos de Baza, Ternel, Figueras y Cuenca...

—Para juzgar las oposiciones a las cátedras de Lengua y Literatura castellana de los Institutos de Baza, Ternel, Figueras y Cuenca...

do así los derechos de la Corporación y de la clase profesional. En su consecuencia se acordó nombrar una comisión para que visite al Sr. Alcalde...

En su consecuencia se acordó nombrar una comisión para que visite al Sr. Alcalde, interesándole adjudicar en concurso aquél servicio de herraje y demás asistencia...

Para dicha Comisión fueron designados los señores Aguilar y Burgos, Presidente y Secretario del Colegio...

Los taberneros. En cumplimiento de un acuerdo adoptado anteayer por «La Unión Vinícola Granadina»...

Los taberneros expusieron al Gobernador los graves perjuicios que se irrogarían a los industriales...

El Sr. Soler les acogió benévolo, demostrando que no es su ánimo perjudicar a industriales granadinos...

Accedió a la condonación de todas las multas pendientes, exhortándolos a que cumplan las órdenes de la autoridad...

Los industriales se retiraron con los dedos y complacidos.

Cerámica Accitana. examinar los planos y presupuestos que ha hecho el ingeniero italiano Sr. Daverio...

La chimenea lleva una altura de 45 metros y a pesar de ello, también figura en el proyecto un ventilador para funcionar en caso necesario...

Se han introducido en el sistema. En general, resulta un proyecto hermoso y de más vuelos de lo que se pensó en un principio...

NOTAS MUNICIPALES. Varios asuntos.—En las obras que se efectúan por administración trabajaron ayer 111 operarios.

El Juzgado de Abastos decomisó ayer 25 panes faltos de peso. El Alcalde ha dado orden para la contratación del peso del Matadero.

La estatua a Fray Luis.—El Coronel del regimiento 12 montado de artillería ha donado 20 pesetas...

Asuntos militares.—Se ha recibido un telegrama de Barrios (Cádiz) del segundo jefe del batallón de cazadores de Ciudad Rodrigo...

Sobre coches.—El Alcalde ha decretado que pase a informe del Síndico D. Torcuato López, la solicitud de don José Valenzuela...

De la matrícula sobre coches, se dará cuenta al Ayuntamiento, según decreto del Alcalde.

La Virgen del Triunfo.—El Alcalde ha dispuesto que la Compañía general de Electricidad arregle los desperfectos de la instalación de luz eléctrica en la Virgen del Triunfo.

Casas y tapias.—El Alcalde ha decretado que pasen a informe de la Comisión de Ornato, estos expedientes:

Sobre el estado de las tapias del Cor-tijo de Masegosa, on el camino de la Zubia.

Sobre el estado de una casa en la calle del Hornillo de Ubago. Sobre el de la casa número 65 de la Acera de San Lázaro...

Grandes Almacenes de Coloniales y Semillas

Fábrica de Chocolates Marca ALHAMBRA Movida por motor eléctrico

CÁNDIDO SAENZ LÓPEZ

PESCADERÍA, 9 y 11, GRANADA Esta Casa, fundada en 1870, que se halla hoy a la altura de las primeras de su clase...

Hundimiento.—En la casa número 18 del camino de Púlianas, propiedad de la señora viuda de D. Fabián Navajas...

Un atraco.—Francisco García Gutiérrez, se presentó en la Casa de Socorro con una herida en la nariz, causada según dijo por cinco caberos...

La policía.—Por los médicos señores Porpeta y Duarte, fueron ayer reconocidos el jefe de policía don Jerónimo Martos...

Se correrán dos becerros de la ganadería de don Romualdo Jiménez, de la Carolina (Jaén), hermanos de los que se lidiaron ayer en el festival benéfico.

Viageros.—Se encuentran en Granada don Manuel Contreras y don José Herrera, Secretarios de los Ayuntamientos de Melegis y Ventas de Zafarraya...

—Hoy sale para Guadix, nuestro querido amigo y corresponsal de Lanfiera don Jerónimo Bueno Quesada...

Ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de Saleres, don Enrique Muñoz.

En Zafarraya ha quedado expuesto al público, para oír reclamaciones, el reparto de consumos por término de ocho días.

El día 1.º de Mayo próximo, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la casaca de la guardia civil, subasta de armas de caza recogidas en el mes anterior.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy: A D. Diego Colomo, a D. Francisco Montes y Depositario Pagador.

En Yátor ha quedado expuesto al público el reparto de arbitrios extraordinarios por término de ocho días, para oír reclamaciones.

En Juviles se saca a subasta el trigo de aquel Pósito, a los ocho días de publicarse el anuncio en el Boletín Oficial.

Se ha posesionado de la escuela de niñas de Molvizar, la profesora doña María Josefa Marfil.

Han sido nombrados guardas jurados en Guadix, Torcuato López Cabrera y Manuel Martos Navarro y de Pedro Martínez, Miguel Vargas Fernández.

Ayer tarde fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, José Muñoz Romero de lujación en la pierna derecha, de caída casual que dió en el camino de Santafé.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. José López Torrens, coronel de Córdoba.—Imaginería, D. Joaquín Roselló, coronel de Vitoria.—Hospital y provisiones, don Antonio García Polavieja, tercer capitán de Vitoria.—Plantón en el Gobierno militar, Vitoria.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E., el Sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Hermosura de la boca y bella dentadura, siempre sostienenlas Licor Polo.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la Catedral del Pío de la Tierra, antigua casa Azarías.

VIDA JUDICIAL

El jurado del Campillo conoció ayer en la sesión primera, de la causa contra Manuel Aiza, por el delito de violación en la persona de su cuñada Filomena Beltrán, de 18 años.

El acto se celebró a puerta cerrada, asistiendo a él el Sr. Esteban en representación del Ministerio Público...

Según hemos podido averiguar, la representación fiscal mantuvo sus conclusiones afirmando que Manuel Aiza era autor de un delito de violación...

En el juicio de derecho y a virtud del veredicto, solicitó el fiscal la imposición al procesado de la pena de 10 años, ocho meses y 21 días de reclusión temporal...

La sentencia se dictó en armonía con la petición fiscal, condenándose además al pago de 500 pesetas en concepto de indemnización a la perjudicada.

Señalamientos para hoy. Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de Vera; D. Luis Canthal Cleve, como gerente de la Sociedad Metalúrgica Almagrera...

Toreo de capa parando, estirando los brazos, con desahogo y soltura, como un catredático en el arte de Pepelillo.

Excelente fué su faena de muleta, remató muy bien los pases y entrando a matar por derecho, dejó una estocada algo ida.

zono, La Prada, Ramos, Spencer, Mesa, Piquer, Pérez Cano, Manella y González.

Cada vez que ganaba sus cinta alguno de los oficiales del ejército, los soldados del arma respectiva, que ocupaban los tendidos del sol, aplaudían y vitoreaban con gran entusiasmo...

Después se dió suelta al primero de los novillos que habían de ser rejoneados, estando esta parte del espectáculo a cargo de los oficiales del ejército...

Este último clavó un rejón; ya terminada la suerte, se revolvió el bicho, se asustó el caballo y despidió al ginete, que cayó pesadamente en la arena.

El morucho embistió hacia el caído; el caballo saltó por encima del novillo, y hubo un momento de gran emoción en el público.

Apoyado en varios de sus amigos, el señor Conbertoret pasó a la enfermería. Afortunadamente, aunque la caída fué tremenda, no tuvo lamentables consecuencias.

El Sr. Spencer, evolucionando muy bien, dejó un rejón delantero, y después, otro en los mismos rubros, que obligó a echarse al morucho, entregándose al puntillero.

Seis extranjeras que había en un tendido, elegantemente ataviadas con indumentaria de automovilistas, levantaron sus entusiasmas y arrojaron al ginete los bouquets con que se les había obsequiado...

El último becerro no tenía codicia para los caballos. El Sr. Spencer colocó dos rejones y pasó el bicho a manos del distinguido aficionado malagueño D. Félix Rubio...

El Sr. Rubio hizo faenas que envidiarían muchos astros coletudos. Toreo de capa parando, estirando los brazos, con desahogo y soltura...

Con esto acabó el espectáculo de ayer, por cuya organización y celebración debemos dar sinceros plácemes a las señoras que regalaron cintas, al Casino Principal...

El desfile resultó lucidísimo, pues las numerosas y distinguidas familias de las damas asistentes a la salida de la plaza dirigiéronse en carruaje a las casas donde se alojaban.

Algo mejorado de la ligera dolencia que le ha retenido en casa unos días, asistió ayer a su despacho oficial el Presidente de la Diputación, don José Díaz Palomares.

—Ha regresado de Almería, a donde fué a pasar la Semana Santa, al lado de su familia, el secretario de Sala de esta Audiencia, D. Juan Pardo, acompañado de su señora.

—Se encuentra completamente restablecido de su dolencia y lo celebramos mucho, nuestro querido amigo el propietario D. Felipe Alva Romero.

—Ha regresado de Sevilla el distinguido joven D. José Gómez Rodríguez. —De Antequera, donde han pasado las fiestas de Semana Santa, regresaron ayer D. Soledad Fonseca de Godoy con su hija Encarnación y su hijo Pepe; el juez D. Fernando Moreno y familia y don Francisco y D. Rafael Pérez Vellido con los hijos de D. Eugenio Vida.

—A fines del presente mes, regresará de Madrid, con su familia, el senador del reino D. Rafael Jiménez de la Serna. —Ayer tarde trasladó de nuevo al Padul, con su esposa, el propietario don Luis López Hidalgo.

—El joven diputado a Cortes por Antequera, D. José Luna Pérez, permanecerá en dicha ciudad hasta el próximo domingo y el lunes se trasladará a Madrid. —Ha regresado de Málaga, el joven D. Manuel Díaz Andéiro.

FLORIDOR. CORREO DE LA PROVINCIA Desde Motril Fábrica azucarera cooperativa

El domingo tuvo lugar en el Círculo Mercantil y Agrícola, la junta general anunciada para dar lectura a los estatutos redactados por la comisión...

Presidió D. Adolfo Hernández y después que se leyeron dichos estatutos, hicieron uso de la palabra, D. Miguel Cuevas Jiménez, D. Miguel González Reuerta, D. Luis López, D. Bernardo Herrera y D. Leandro Fernández Osuna...

Reinó el mayor entusiasmo y todos sacaron la impresión de que se hace fábrica cooperativa de labradores, que molerá el año venidero.

Desde Baza. Ayer recibió cristiana sepultura el Notario de esta ciudad, D. José Sánchez Sepúlveda, persona que gozaba de unánimes simpatías.

Su muerte ha sido sentidísima en cuanto tuvieron la suerte de tratarlo, y así lo demostró el acompañamiento que hasta su última morada llevó el finado.

A su distinguida familia y particularmente a su hijo político el diputado provincial D. Antonio Funes, acompañamos en el justo dolor que experimentamos.

—Se encuentra en igual estado de salud, sin desaparecer la gravedad en la enfermedad que le aqueja, el conocido e inteligente industrial D. Cayo Pérez Lacalle.

—Se ha recibido en esta alcaldía, un oficio de la presidencia de la Exposición Histórica que se celebrará en Madrid en el próximo mes de Mayo, invitando a que presenten en el Museo Arqueológico, los objetos históricos que afecten a nuestra guerra de la Independencia...

El ayuntamiento, en la primera sesión que celebre, tomará acuerdo sobre este simpático e hidalgo asunto.

—Desde hace varios días, era la comidilla en todas partes, la frecuencia que como por encanto desaparecían cuantas aves de corral tenían en sus gallineros muchos vecinos de esta ciudad y cortijos.

El alcalde D. Enrique Navarrete, informado de tanta denuncia, no ha cesado en indagaciones, hasta el logro de coger a los rateros; y efectivamente, esta mañana tuvo una confidencia, de que el nido de los aprovechados estaba en la plaza de los toros...

El estado de este herido es de pronóstico reservado. El Megías, presentaba erosiones en la cara, tres heridas contusas cortantes en la parte media inferior de la frente y otra de igual clase y forma en la región parietal derecha...

Según manifestaciones de los heridos, que habitan en los montes, partido de esta población se les produjeron ellos mismos, el sábado de Gloria, cuando disparaban sus armas para celebrar la Resurrección de Cristo.

Terminado el banquete con que nos obsequió la Junta de festejos, esta se preparó para la salida de las procesiones, mientras los periodistas llenábamos las cuartillas correspondientes al día de ayer.

A las tres y media, los acordes de las bandas de música, nos impulsaron a lanzarnos a la calle. Por las principales calles desfilaban las comitivas Hermandades de «Arriba» y «Abajo»...

Cuando cada comitiva llegó a su iglesia el cielo amenazaba lluvia de un momento a otro. Estando ya en la puerta el primer paso de «Abajo» comenzaron a caer gotas...

Entre las muchas y distinguidas personas que acudieron a la estación, recordamos, al alcalde de esta ciudad, D. Antonio Espejo Ortiz, al secretario del ayuntamiento D. Ricardo Asensio Ferrer...

no sacar las procesiones, por la terrible tormenta que se presentaba. Como pronto arreció la lluvia, suspendiéronse las procesiones con aplazamiento definitivo hasta el año próximo.

Mucho lamentamos no haber podido apreciar por completo las procesiones organizadas, pues dados el valor y el gusto artístico que las enriquecían hubieran resultado un hermosísimo acto.

Solo nos queda el recuerdo de su organización, pues separadamente hemos admirado todos los elementos de que se componían y de los cuales tengo hablado en crónicas anteriores.

Lo que es por ahora, nos hemos quedado con la gana de que salga el sol por Antequera, más que para la celebración de la fiesta nacional.

Ayer tarde surgió, entre los granadinos que aquí se encontraban, y los representantes de esa prensa, la idea de organizar para por la noche un concierto para el teatro Alhambra, en el Casino Recreativo, en honor de la Fiesta de Festejos y autoridades de Antequera.

A este efecto, púose la idea en conocimiento del simpático Presidente del Casino D. Francisco Ovelón; quien cedió galantemente el solar de baile, para el concierto.

Además, gestionamos que las bandas de música tocaran en el Casino y al final se organizase un baile.

Por la noche, aunque la lluvia era copiosa e insistente, estuvo concurrencia el salón, luciendo sus encantos bellísimas antequeranas.

El teatro Alhambra ejecutó un programa precioso, agradando extraordinariamente a la distinguida concurrencia, que aplaudió mucho.

El baile, que terminó temprano, estuvo animadísimo.

Tuve la suerte de ver por la tarde a dos angelitos de la procesión de «Arriba». Eran los preciosos niños Pepito Luna García y Valentín Cerezo Berdío.

El primero hallábase, cuando lo vi, subido sobre una mesa. Me figuraba estar viendo una imagen; no se puede imaginar ángel «más propio» ni más encantador.

También era primorósimo el otro niño, que fué llevado al Casino espresamente para que lo viésemos los periodistas. Los dos lucían sobre sus ropas y en la cabeza valiosísimas joyas que hacían resaltar mucho más su belleza.

En el tren correo de Granada marcharon a Málaga los representantes de aquella prensa, que han permanecido aquí durante los festejos.

Concurrieron a la estación toda la Junta de Festejos, las autoridades, los periodistas granadinos y numeroso público.

Esta tarde regresamos los periodistas granadinos en el tren correo que viene de Málaga.

FERNANDO GÓMEZ CASTILLA Antequera 21 Abril 1908.

Las fiestas de Antequera

Las procesiones.—Un concierto.—Dos angelitos.—Despedida.—El regreso.

Terminado el banquete con que nos obsequió la Junta de festejos, esta se preparó para la salida de las procesiones, mientras los periodistas llenábamos las cuartillas correspondientes al día de ayer.

A las tres y media, los acordes de las bandas de música, nos impulsaron a lanzarnos a la calle. Por las principales calles desfilaban las comitivas Hermandades de «Arriba» y «Abajo»...

Cuando cada comitiva llegó a su iglesia el cielo amenazaba lluvia de un momento a otro. Estando ya en la puerta el primer paso de «Abajo» comenzaron a caer gotas...

Entre las muchas y distinguidas personas que acudieron a la estación, recordamos, al alcalde de esta ciudad, D. Antonio Espejo Ortiz, al secretario del ayuntamiento D. Ricardo Asensio Ferrer...

Su muerte ha sido sentidísima en cuanto tuvieron la suerte de tratarlo, y así lo demostró el acompañamiento que hasta su última morada llevó el finado.

A su distinguida familia y particularmente a su hijo político el diputado provincial D. Antonio Funes, acompañamos en el justo dolor que experimentamos.

—Se encuentra en igual estado de salud, sin desaparecer la gravedad en la enfermedad que le aqueja, el conocido e inteligente industrial D. Cayo Pérez Lacalle.

—Se ha recibido en esta alcaldía, un oficio de la presidencia de la Exposición Histórica que se celebrará en Madrid en el próximo mes de Mayo, invitando a que presenten en el Museo Arqueológico, los objetos históricos que afecten a nuestra guerra de la Independencia...

El ayuntamiento, en la primera sesión que celebre, tomará acuerdo sobre este simpático e hidalgo asunto.

—Desde hace varios días, era la comidilla en todas partes, la frecuencia que como por encanto desaparecían cuantas aves de corral tenían en sus gallineros muchos vecinos de esta ciudad y cortijos.

El alcalde D. Enrique Navarrete, informado de tanta denuncia, no ha cesado en indagaciones, hasta el logro de coger a los rateros; y efectivamente, esta mañana tuvo una confidencia, de que el nido de los aprovechados estaba en la plaza de los toros...

El estado de este herido es de pronóstico reservado. El Megías, presentaba erosiones en la cara, tres heridas contusas cortantes en la parte media inferior de la frente y otra de igual clase y forma en la región parietal derecha...

Según manifestaciones de los heridos, que habitan en los montes, partido de esta población se les produjeron ellos mismos, el sábado de Gloria, cuando disparaban sus armas para celebrar la Resurrección de Cristo.

Terminado el banquete con que nos obsequió la Junta de festejos, esta se preparó para la salida de las procesiones, mientras los periodistas llenábamos las cuartillas correspondientes al día de ayer.

A las tres y media, los acordes de las bandas de música, nos impulsaron a lanzarnos a la calle. Por las principales calles desfilaban las comitivas Hermandades de «Arriba» y «Abajo»...

Cuando cada comitiva llegó a su iglesia el cielo amenazaba lluvia de un momento a otro. Estando ya en la puerta el primer paso de «Abajo» comenzaron a caer gotas...

Entre las muchas y distinguidas personas que acudieron a la estación, recordamos, al alcalde de esta ciudad, D. Antonio Espejo Ortiz, al secretario del ayuntamiento D. Ricardo Asensio Ferrer...

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS para toda clase de cultivos CARRILLO Y COMPAÑIA.-GRANADA

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Ribóniga, núms. 11 y 13 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23

FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

Fábrica de Muebles

DE LOS Herederos de JUAN ALONSO Casa fundada en 1879

EXPOSICION PERMANENTE. Calles 4.ª, Granada, 12 al 20, y Sta. María, 3 al 5.—MÁLAGA Instalaciones completas Comedores, Despachos, Dormitorios, Estrados, Gabinetes, Cortinajes, etc.

Gran surtido en Lámparas, Vagillas, Cristalería y objetos para regalos

Para encargos de alguna importancia, enviamos dependientes con catálogos y muestrarios. No compren sin conocer antes la bondad, buen gusto, solidez y economía de nuestras construcciones

AVISO A LAS SEÑORAS

El último adelanto de la ciencia, es el poderoso antiséptico Molopa: es medicamento radical para quitar del cutis las pecas ó manchas...

De venta en buenas Perfumerías y Droguerías. PARA PEDIDOS, AL DEPÓSITO GENERAL: M. MARTÍN PALOMO, DROGUERIA, MALAGA.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

LAS CORTES SENADO

Sesión del día 21 de Abril de 1908

A las tres y cuarenta minutos, el general señor Azcárraga declara abierta la sesión.

Siéntanse en el banco del Gobierno, el señor Maura y los Ministros de Gracia y Justicia, Marina, Guerra y Fomento...

El ascenso de los sargentos

El señor Marqués de Estella, sube a la tribuna y lee el proyecto de ley relativo al ascenso de los sargentos.

Las elecciones.-Una interpelación

El señor Gullón alude a la conducta del Gobierno en las elecciones generales, que sirvió de juicio para las elecciones posteriores.

Recuerda la ley aplazando las elecciones municipales.

Analiza el estado de la discusión en el Congreso del proyecto de reforma de la Administración local.

Creo que tardará en aprobarse en esta Cámara 17 meses.

Deducer que no podrán celebrarse las elecciones en la fecha anunciada.

Pregunta si entiende el Gobierno que el proyecto de Administración local estará aprobado por ambas Cámaras antes de la fecha de las elecciones.

No aprobándose antes del vencimiento de la fecha del aplazamiento de las elecciones municipales, harás un nuevo aplazamiento.

Creo el Gobierno que los actuales municipios y alcaldes tienen autoridad moral para hacer la renovación de aquéllos en la fecha que puedan celebrarse las elecciones municipales?

El señor Maura le contesta.

Dice que ignora cuando se aprobará el proyecto de reforma de la Administración local.

Cuando caduque el aplazamiento de las elecciones, se resolverá con arreglo a las circunstancias, pero siempre legalmente.

Los alcaldes, con arreglo a la reforma electoral, no intervienen en las elecciones.

La fecha en que hayan de verificarse éstas, depende de las circunstancias.

Rectifica el señor Gullón, lamentándose de que ha perdido el Sr. Maura la franqueza y la gallardía, para no comprometerse.

Indica que siguen procesándose alcaldes, con el fin de que no quede ninguno que no sea conservador.

Rectifica el señor Maura.

Dice que no cesará en su empeño de que se apruebe el proyecto de Administración local.

Los presupuestos

El Sr. Conde de Esteban Collantes recuerda que en los meses que quedan, precisa discutir los nuevos presupuestos, y no podrá discutirse el proyecto de Administración local.

El señor Maura replica, que no importa.

El señor Conde de Esteban Collantes: -Si a su señoría no le importa, a mí, menos.

Recaba del Gobierno la promesa de que los presupuestos se discutirán sin premuras.

El señor Maura le contesta, que respecto a la aprobación del proyecto de reforma de la Administración local, es indiferente la fecha.

Los presupuestos se leerán el día 1.º de Mayo.

El señor Esteban Collantes insiste en que la discusión debe anteponerse al proyecto de Administración.

Por esta causa, debe pensarse en resolver la fecha de las elecciones.

El señor Maura vuelve a rectificar.

Dice al Sr. Collantes, que por la discusión de los presupuestos, no debe alarmarse.

En cuanto a las elecciones, cuando llegue el momento, en tres minutos, se piensa y se resuelve.

El Sr. Salvador (D. Amós) interviene.

Pregunta si los presupuestos se presentarán en Mayo.

Aunque la ley lo exige, estima que se carece de tiempo para prepararlos.

Si la aludida ley no se deroga, debe cumplirse, empezando a discutirlos en Mayo.

El Sr. Maura le contesta que no ha pensado en derogarla y que se cumplirá, dando a entender que los Ministros han tenido tiempo de preparar la obra económica para 1909.

El Sr. Salvador rectifica.

Dice que la experiencia ha demostrado, que en el tiempo que lleva el señor Bustillo en Hacienda, es imposible hacer los presupuestos.

El Sr. Maura rectifica, diciendo que solo se ha atendido al cumplimiento de la ley.

Apruébanse varios dictámenes despoisados de interés.

Continua el debate sobre el proyecto de Represión del terrorismo

El Sr. Sol y Ortega apoya una proposición incidental pidiendo que después del fallo recaído en la causa Rull, debe retirarse el proyecto que se discute, por estimo innecesario.

Expone los antecedentes de las bombas de Barcelona.

La sentencia en el proceso Rull, corresponde a las manifestaciones de Tressol.

Si el Gobernador ó los gobernantes hubieran hecho caso de la Memoria que escribió dicho inspector, se hubieran evitado los atentados de Rull y graves calamidades contra diversas clases sociales.

El culpable de complicidad en el terrorismo, ha sido semioficial, toda vez que los terroristas eran confidentes del Gobierno civil de Barcelona.

Termina pidiendo al Senado que vote contra el proyecto.

Contéstale el Ministro de Gracia y Justicia, atribuyendo el triunfo de la justicia a los conservadores, por haber dado en la clave del terrorismo.

Justifica el proyecto, toda vez que después de estar encarcerada la familia Rull, ha habido atentados.

Deséchase la proposición.

La comisión retira parte del artículo 5.º para modificarlo.

Suspéndese el debate.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Sesión del día 21 de Abril de 1908

Comienza a las tres y media.

Preside el Sr. Dato.

Dase lectura al acta pendiente de aprobación.

Sin resultado.

El Sr. Soriano pide que se cuente el número de concurrentes.

La mayoría solicita que se ponga a votación nominal el acta.

Apruébase por 103 votos.

Provisión de cargos judiciales.

El señor marqués de Figueroa lee el proyecto de ley para la provisión de vacantes en la carrera judicial.

Ajustase al precepto del real decreto de 14 de Marzo de 1907.

Los funcionarios de Telégrafos

El Sr. Benítez de Lugo, pide al señor La Cierva que traiga un proyecto que se le considere regulador para la jubilación de los funcionarios de Telégrafos, con el sueldo del último destino que desempeñen, sin que se les presenten dificultades por el tiempo de servicio que lleven prestado.

El Sr. La Cierva promete estudiar el asunto.

Tiroteos republicanos.

El Sr. Soriano anuncia, como futuro diputado por Mula, que diariamente se ocupará de los intereses del distrito.

Pide que se destinen a Mula algunos recursos del fondo de calamidades.

Pero que comunicará al Sr. González Besada el ruego.

El Sr. Martínez Ruiz habla bajo.

El Sr. Soriano dice: -Que hablo Azorin.

El Sr. Azorin: -Hablaré y haré mejor que su señoría.

El Sr. Morote: -Ya habló dos palabras.

Sigue el diálogo satírico, hasta que lo corta la presidencia.

Estaciones biológicas.

Sigue su interpelación el Sr. Redonet sobre la estación biológica de Santander.

Intervienen los Sres. La Iglesia y Pérez Toro, defendiendo la estación de Canarias.

Consejos de Conciliación.

Apruébase sin debate el proyecto de Consejos de Conciliación y Arbitraje.

Después se reanuda el debate sobre el proyecto de reforma de la

Administración local

El Sr. Pedregal apoya una enmienda al artículo 62, en el sentido de que los alcaldes y las comisiones permanentes de los municipios, elijan por sufragio universal.

Contéstale el Sr. Marín de la Bárcena. Deséchase.

El Sr. Francos Rodríguez defiende una enmienda para que desaparezca la facultad del Gobierno de nombrar alcaldes de real orden en poblaciones mayores de 150.000 habitantes.

El Sr. Lombardero le contesta, diciéndole que en este punto se ha llegado a una transacción; más propiamente dicho, se ha llegado a la concesión máxima, puesto que la facultad de atender a la minoría, solo se reserva a Madrid, Barcelona, Sevilla y Valencia.

El Sr. Francos rectifica, entendiendo que precisamente en las grandes poblaciones precisa que los concejales nombren sus alcaldes; cuanto mayor sea la población, mayores son las representaciones que tiene el Gobierno.

Contestación de Maura

El Sr. Maura le contesta.

Extrañase del espíritu de la enmienda del Sr. Morot; pues entiende que el pueblo tendría mayor confianza en el alcalde que se elija del mismo pueblo.

Rectifican brevemente ambos oradores.

En votación ordinaria deséchase la enmienda.

Y se levanta la sesión.

Noticias varias

D. Segismundo Moré.

Ha regresado el Sr. Morot. Esperábase sus numerosos amigos.

Ante éstos insistía en emitir su creencia de que no se precipitaria la discusión del proyecto de reforma de la Administración local.

Los aumentos en los presupuestos

En el Consejo de Ministros celebrado anoche respetóse la mayoría de los aumentos del Ministerio de Fomento.

Trabájose por reducir a dos terceras partes los aumentos del Ministerio de la Gobernación.

En parecidos términos discutióse respecto a los demás presupuestos parciales.

El Ministro de la Guerra ha obtenido un aumento de 5000 hombres en el contingente y el diez por ciento en los haberes y pluses de los sargentos.

El total de aumentos que llevaban los Ministros al Consejo, ascendía a 53 millones de pesetas, y se han concedido 20.

Maura en Palacio.

El señor Maura despachó hoy con el Rey, firmando Su Magestad la autorización para publicar en la Gaceta el pliego de condiciones relativo a la construcción de la escuadra.

También para leer en las Cortes el proyecto de ascenso de los sargentos.

Urbanización.

El día 30 de Abril se verificará la snbasta de las obras del alcantarillado de Vista Alegre.

Será la primera obra de urbanización que se realice en los barrios extremos de Madrid.

De Hacienda.

Se han firmado hoy decretos, nombrando interventores de la Ordenación de pagos del Ministerio de la Guerra, a D. Fermín Arroyo y otros de menor interés.

Próximo Consejo.

Mañana se celebrará Consejo de Ministros en el domicilio del señor Maura.

Lo que es la ley de ascensos de los sargentos

El proyecto de ascenso de los sargentos que ha sido leído en el Senado, esta tarde, preceptúa, que ascenderán a segundos tenientes de la escala de reserva, en la misma arma a que pertenezcan, los sargentos de intachable conducta y calificación preferente.

Los exámenes de aptitud, serán a los ocho de empleo y doce de servicios continuos.

Si proceden de la clase de voluntarios, desde que complan los veinte años, anualmente ascenderá el número necesario para cubrir la tercera parte de las vacantes que figuran en la escala de reserva, detrás de los oficiales que hoy la constituyen; pero estarán sujetos a las mismas leyes.

Para completar sus estudios se establecerán Escuelas.

Desde la promulgación de esta ley, interinamente, las vacantes que haya en la escala activa, la ocuparán los sargentos ascendidos.

Lo que dice el Ministro de la Guerra

El Sr. Primo de Rivera dice, que el defensor verdadero del ascenso de los sargentos ha sido el Rey.

Y que los plácemes de gratitud de los sargentos deben ser para el Rey.

La desgravación de los vinos se acaba

Asegúrase que en el próximo presupuesto suspenderáse la desgravación de los vinos y crearáse nuevos tributos.

Circular importante.

En breve, la Gaceta publicará una circular de la Junta del Censo a la Hacienda, para saber cuantos acuerdos han tomado las juntas provinciales imponiendo multas por faltar relaciones de la formación del Censo.

Podrá entablarse en el término de 10 días recurso de apelación para ante la misma Junta.

Esta podrá acordar la reducción de la multa, nunca la apelación.

La obra económica.-Los aumentos.

Una personalidad de la situación decía que el señor Sánchez Bustillo aceptó veinte millones de pesetas de aumento en los gastos para las atenciones generales del Estado durante el año 1909.

Declara que el déficit será a lo mínimo de tres millones.

Del seno de la mayoría saldrá protesta contra el abandono de la política económica de la bandera conservadora.

La actitud de los liberales.-El pensamiento de Maura

Los liberales afirman que en la discusión del proyecto magno consabido al señor Maura, seguirán la conducta que se tiene trazada.

Aseguran que el artículo 118 del Reglamento del Congreso, es inaplicable a la discusión de las enmiendas.

Personas condecoradas del pensamiento del señor Maura, dicen que éste propondrá a las minorías una fórmula de transacción para que el proyecto se apruebe en breve plazo.

Consistirá la fórmula en desistir de la elección de segundo grado de los diputados provinciales, dejándola que sea directa, después de un discurso del jefe del Gobierno, defendiendo sus opiniones.

Ignórase si las minorías se conformarán.

Bolsa de Madrid

COTIZACION

FONDOS PUBLICOS DIA 21 ALZA BAJA

MADRID

4 por 100 perpetuo interior

Fin corriente 88 00

Fin próximo 00 00

Al contado

Serie F. de 50.000 pts. nominales 88 95

S. E. de 25.000 pts. nominales 88 15

D de 12.500 >>> 88 20

C de 6.250 >>> 84 00

B de 3.125 >>> 84 40

A de 1.562 >>> 84 50

G y H de 100 y 200 nominales 84 60

En diferentes series 84 35

5 por 100 amortizable

Serie F. de 50.000 pts. nominales 101 95

S. E. de 25.000 pts. nominales 101 00

D de 12.500 >>> 101 00

C de 6.250 >>> 101 00

B de 3.125 >>> 101 00

A de 1.562 >>> 101 00

Fin de diferentes series 101 25

Fin corriente 100 00

Fin próximo 00 00

Bancos y Sociedades

Cédulas hipotecarias al 4 por 100

Acciones del B. de España 459 00

Id. de la C.ª A. de Tabacos 416 00

Id. del B. Hispano Americano 000 00

Sociedad G. Azucarera española. Acciones preferentes 101 75

Id. ordinarias 42 00

Id. id. obligaciones 103 75

PARIS

4 por 100 exterior español 93 70

3 por 100 francés 96 52

CAMBIOS

Paris a la vista. Francos. 14 70

Londres Libras esterlinas 28 51

Accidente trágico

MILAN 21.-Entre Sestao y Catten-de ha ocurrido un choque de trenes, resultando 20 viajeros heridos.

Espantosa catástrofe.-27 muertos y 40 heridos

MELTOURNE 21.-En la estación de Drayhook ha ocurrido un choque de trenes, horroroso.

De los pasajeros, 22 quedaron muertos y mutilados y 40 heridos, muchos de ellos graves.

Uno de los trenes se incendió.

Hecatombe

NEW YORK 21.-En Texas ha ocurrido una terrible inundación por consecuencia del desbordamiento del río Colorado.

Diez mil habitantes quedan sin albergue.

Las pérdidas ascienden a muchos millones de dólares.

Nuestros viajeros

VENECIA 21.-Ha llegado el Príncipe de Montenegro y el Duque de Leuchtenberg, Consejero del Czar.

En breve llegará el jefe del Gabinete italiano Tittoni.

Todos conferenciarán con el conde alemán Príncipe de Bülow.

MARTIN CORTÁZAR

RIQUEZA MINERA POR EXPLOTAR

Dicen de Ceuta: -Se están practicando los cortes de terreno para la construcción de la nueva carretera de Benúz, y muy cerca de la playa Benítez han aparecido abundantes conglomerados de asperón, lo cual indica la existencia en aquellos terrenos de importantes yacimientos de hematita de hierro.

Como la explotación de estas minas podría ser de grandísima utilidad, por lo apropiados que tales materiales son para la fabricación de aceros para los cañones y corazas, y como se asegura que en Castillejo existe otra mina de antimonio, la Prensa local se ocupa de estos descubrimientos y pide que el Gobierno fije su atención y conceda una línea férrea, cosa que facilitaría la explotación de tanta riqueza minera.

Como si no fueran suficientes estas dos razones, añaden los periódicos de esta plaza que se sospecha que en Sierra Bullones hay grandes yacimientos de plomo, y fácilmente se comprende los bienes que reportaría su explotación, tanto por el número de brazos que en sus trabajos se emplearía como por los beneficios que habían de obtenerse.

No acaba el «lock-out»

Es indudable que hoy martes, en vez de cesar el lock-out de albañiles, éstos se declararán en huelga, en París.

Acudirán a este recurso extremo antes de aceptar las nuevas bases que les exigen empresarios poderosos, cuyo bluff se reconoce francamente.

Resultado que sólo 600 obreros han firmado las bases, quedando más de 25.000 enfrente.

De los arduos de estos poderosos empresarios puede juzgarse por la carta de un contratista de obras llamado Connudot, que publica la Prensa.

En esa carta denuncia a los grandes contratistas; han exigido a los fabricantes de yeso que no suministren materiales a los modestos contratistas que no secundaron al lock-out.

Centros de contratación

Ahóndiga de granos.-Anteayer sahiron 197 quintales métricos de trigo, equivalentes a 460 fanegas, que se pagaron de 52 a 54 reales cada una en la forma siguiente: 202 fanegas, a 13'50 pesetas; 158, a 13'25; 100, a 13'00; 00, a 00'00; 00 a 00'00; 00 a 00'00. Entraron 111 quintales métricos de trigo. Quedan, 260.-Cebada, de 30 a 32; habas, de 48 a 50; maíz, de 00 a 00; yeros, de 00 a 00.

Mateador público.-Carnización y precios de ayer: 14 reses mayores, con peso de 2844 kilos, de 1 58 a 1 80 pesetas cada uno; 116 borregos, con peso de 941 kilos, de 0 00 a 1'60.

Romana del pescado.-Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1'46 pesetas kilo; jureles, 0'54; pijotas, 1'03; sardinas, 0'60; morralla, 0'40; japatús, 1'15; almejas, 0'36.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 1234.

ASILO NOCTURNO

Anteanoche pernoctaron 21 pobres.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy

Santos del día.-San Sotero y San Cayo, papa.

Jubileo de las 40 horas.-En la Magdalena.

Jubileo permanente.-En la Real Capilla y Nuestra Señora de las Angustias. Se manifiesta a las siete y se oculta a las seis y media.

Misa cantada.-En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en la Magdalena, a igual hora.

REGALOS DE LA PUBLICIDAD PARA 1908

Los bonos que ahora se entregan en nuestra Administración, Gracia, 4, á los suscriptores y compradores de LA PUBLICIDAD, sirven en todos los sorteos y pueden ser agraciados con 25 pesetas cada diez días, siempre que su número coincida con el del premio mayor de la Lotería Nacional.

SOLO PARA SUSCRIPTORES

Todo suscriptor de LA PUBLICIDAD y cuantas personas se suscriban desde hoy á este diario, tendrán también opción á los siguientes regalos, adquiridos exclusivamente para nuestros abonados; y para recogerlos en nuestras oficinas, tendrán que presentar el último recibo:

Primer regalo

Un reloj-pulsera de oro de ley, comprado en la recomendable joyería de don Daniel Oliver (*La Perla*), Reyes Católicos, 9, en la suma de 325 pesetas.

Segundo regalo

Una magnífica vajilla, labrada y filo dorado, compuesta de 73 piezas, adquirida en *San Ignacio*, Mesones, 102.

Tercer regalo

Una docena de cubiertos de plata inglesa con sus cuchillos correspondientes, en su magnífico estuche, adquirida en el antiguo y acreditado almacén de don Manuel del Saz (*El Candado*), Mesones, 41.

Para optar á estos regalos, sirven los mismos bonos que entregamos para los premios en metálico y se adjudicarán en las siguientes fechas: el 1.º en fin de Febrero, el 2.º en fin de Abril, el 3.º en fin de Junio, el 4.º en fin de Agosto, el 5.º en fin de Octubre y el 6.º en fin de Diciembre, también en unión de la Lotería Nacional, cuando el número del bono coincida con el del segundo premio en cualquiera de los seis sorteos correspondientes.

Condiciones invariables.—Las horas para el canje de cupones por bonos de opción, seguirán siendo de 10 á 11 de la mañana y de 4 á 5 de la tarde, todos los días no feriados.—Los suscriptores de fuera se valdrán de cualquier persona de Granada para recoger sus bonos, porque la pérdida de algunos, nos ha obligado á decidir no mandarlos por correo.

Para retirar de esta Administración cualquiera de los seis regalos mencionados, es condición indispensable que el poseedor del número agraciado sea suscriptor de LA PUBLICIDAD. Sin este requisito el premio será anulado.

Cuarto regalo

Una elegante lámpara eléctrica, de cinco tulipas, propia para gabinete ó comedor, adquirida en el favorecido establecimiento de D. Nicolás Martín, plaza de Bibarrambla, núm. 10.

Quinto regalo

Una máquina fotográfica de las mejores conocidas, adquirida en 100 ptas. en el despacho contiguo á la farmacia del doctor Picazo, Reyes Católicos, 20.

Sexto regalo

Un encendedor eléctrico, para despacho ó comedor, adquirido en la *Sociedad Técnico-Industrial*, Acera del Casino, 27.



La Unión y el Fénix Español
COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS
DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
42 años de existencia.
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUNDA CONTRA INCENDIOS
Calle de Olózaga, 1.—MADRID
Subdirectores en Granada, don Luis Morales, plaza del Carmen, 13, entresuelo, y don Manuel Quintana, calle de San Antonio, 63.

Ama de cría primiza, con leche fresca para casa de los padres ó en su casa de Monachil.—Razón, en dicho pueblo, Josefa Cuadros Durán, calle Real, barrio alto.

Taponos y servín de corcho
Fábrica de Eloy Ordoñez, situada en Málaga, calle de Martínez Aguilar (antes Marques) núm. 17.
Esta casa sirve los pedidos á vuelta de correo, sean de poca ó mayor importancia.
Gran surtido en cápsulas para botellas.

ASQUELLAS MORTUORIAS
Las corrientes, de cartera y las de lujo en tarjetón con filo ó chafán dorado, se hacen en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, número 4, á cualquier hora del día ó de la noche.
Para su inserción en est. diario, recibes hasta las 4 de la mañana.

CONSULTA ESPECIAL
De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera. Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.
Gómez, 9, de dos á cuatro.

Fondistas, Pupileros
En la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, se venden los estados para comunicar al Gobierno la entrada y salida de viajeros.

Sociedad Anónima CROS Princesa, 21 BARCELONA
FÁBRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la agricultura
PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfato de hierro y cobre, etc.
Almacén y despacho en Granada á cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIEN: MA, plaza de la Universidad, núm. 4.

1908 AÑO XXX 1908
ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA
DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION
CUBA PUERTO RICO FILIPINAS ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL
BAILEY BROTHERS
CONTIENE:
DATOS: Estadísticas.—Geográficas.—Históricas.—Monumentos.—Vías de comunicación, telegráficas, telefónicas, postales.—Industria agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiestas.—Armas, etc., etc.—En fin, cuantos datos puedan ser útiles al comercio, industria, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.
ESPAÑA
Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpo diplomático, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Académias, Universidades, Institutos, etc., etc.
Indicador de los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia, por su profesión, comercio ó industria y calles.
España entera por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas, aldeas y logares, incluyendo en cada uno su descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc. La parte oficial de todos los pueblos.
Las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos por provincias, con los nombres y apellidos de quienes las ejercen. Los Arzobispos de Asturias de la Península, ordenados y coleccionados con suma precisión, especialmente para esta publicación.
PORTUGAL
Descripción detalladísima de este Reino y sus Colonias, en igual forma que el anterior.
AMÉRICA
Cuba: Información completa de esta República, con sus administraciones, comercio é industria, escritos en español é inglés.
Indicador de los habitantes de la Habana por sus tres ordenes de apellidos, profesiones y calles. Nombres, apellidos y profesiones de los habitantes de todos los pueblos de la isla.
Puerto Rico: Descripción completa de la isla, en igual forma que el anterior.
ESTADOS HISPANOAMERICANOS
1.º América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana.
2.º América del Norte: México.
3.º América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Panamá, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Caracas.
De estos países, á más de los nombres, apellidos y domicilios de todas las personas que ejercen una profesión, industria ó comercio en cualquier pueblo, por insustituible que sea, se dan amplias referencias.
FILIPINAS
Completa descripción de estas islas, con su administración, comercio é industria, en español é inglés, en igual forma que el anterior.

Solución Benedicto TALONES
de glicerosulfato de cal con CHESOSOL.
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constitutivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escurfulismo, etc. FRASCO 250 PSETAS. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales Farmacias. En Granada, Farmacias del Dr. Picazo, V. Cortés, R. Corzo, y Ortiz Pujazón. En Baza, E. Jiménez. En Guadix, M. Fajardo. En Loja, J. Gutiérrez. En Motril, J. Ramírez.

LOS OJOS SE AGRANDAN
Con el licor noruego LUCILE del célebre HÜRSUNN
LOS OJOS SE HERMOSEAN
SIEMPRE PRONTO A TODAS LAS EDADES
CON LUCILE Y EL aparato que acompaña á los frascos
El perfumado licor es de moda LUCILE es inofensivo aun para quienes sufren de los ojos
LUCILE es lo único que hace crecer los ojos
EN PERFUMERÍAS Precio: DIEZ PESETAS
Representante en ESPAÑA: VÍCTOR, Mallorca, 134. BARCELONA
Papel para envolver en esta imprenta, Gracia, 4.

Viuda de ARCHANCO Y HERMANOS
Romareda, 10.—ZARAGOZA.—Castillo, 267
Construcciones de hierro y madera
Especialidad en trabajos de molinería
FÁBRICAS AUTOMÁTICAS POR CILINDROS
MOLINOS RURALES
Máquinas diversas para la limpieza, trituración y cernido
Elevadores, roscas y cintas transportadoras.
Desde el más pequeño útil á la gran fábrica moderna
Transmisiones modernas. Motores. Maquinaria.
Amasadoras, cilindros amaceradoras, etc., etc.
Depósito de piedras La Ferté y La Dordoña
Picos, chapas, etc., etc.
Proyectos, planos, presupuestos, etc., etc.
REPRESENTACION EN GRANADA: Puentezuelas, 15

CAL HIDRAULICA
25 pesetas tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón.—Saco de 40 kilos, 1'10, en fábrica ó almacén.—1'25 á 1 pié de obra.
NOTAS.—Aumenta el precio del envase, 25 ctms. de pts. que se abonará á su devolución, útil y con el plomo precinto.
Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con etiqueta y plomo precinto con marcas de fábrica.
Especialidad en Portland y mosaicos. Despacho, Alhóndiga, 2

LA ACTIVIDAD
CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA
SAN PEDRO MÁRTIR, 28.—GRANADA
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado

Metodos de acordeón
A DOS PESETAS en la Administración de este periódico, Gracia, 4.
TARJETAS
Mejores que las de litografía, desde 1 peseta 50 céntimos al 100, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Se ha recibido de Londres, una nueva remesa de para pegar toda clase de objetos de cristal, porcelana, nácar, etc.—Véndese, á peseta el tubo, en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

OBRAS DE ENRIQUETA LOZANO
Se acaban de hacer nuevas ediciones, de las siguientes novelas:
El secreto de una muerta . . . 3 pts.
Una herencia de llanto . . . 3 pts.
Margarita 3 pts.
Clara 2 pts.
Puntos de venta: Alcantarilla, 6, y en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Otras novelas
El puñal de oro, con más de 1500 páginas, sin encuadernar 3 pts.
Encuadernada en rústica . . . 4 pts.
2 tomos, pasta encarnada . . . 5 pts.
La huérfana, 4 tomos . . . 4 pts.
Historia de un alma, folletín 1 pts.
De venta, en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

Folleto de LA PUBLICIDAD 765
Los Lagos Invisibles
tirme en fiero cuando puedo ser héroe!... Sería la locura más grande que pudiera dominarme.
Quedó el joven como anonadado por algunos momentos, sin saber si debía acariar la esperanza como un rabe de luz, ó si debía admitir la desesperación como el más negro de los destinos humanos. Era aquello el crepúsculo que salta de la sombra; á los primeros arranques de los sentimientos exaltados, sucedía una calma lenta, reflexiva, siniestra, que se asemejaba á la que se adopta en una de esas resoluciones inmutables que no varían jamás.
Era natural aquel contraste; la tempestad produce iguales efectos en las turbias aguas de los mares.
Hay huracanes que giran sobre sí mismos; el corazón tiene trombas y torbellinos.
¡Ah! no calculeis esa fuerza misteriosa, porque no hay quien pueda conocer ni su violencia ni su gravedad.
Alejandro, desde aquel instante, no pensó en sí: su pensamiento se centuplicó para pensar en Aurea, en aquella criatura que constituía su tormento y su felicidad; que le hacía entrever todas las delicias de la gloria y todas las desesperaciones del abismo.
Se sentó sobre un peñasco, miró á todas partes, escuchó y nada absolutamente

te vino á demostrarle que podía estar en aquella doble tumba que pudiera encerrarlo para siempre.
¿Qué era la muerte para él?
Un paso que lo llevaba desde la sensibilidad hasta la más absoluta insensibilidad.
Pero cuando él no miraba por sí, cuando todo lo que con él pudiera relacionarse, le era indiferente, sucedía todo lo contrario respecto á Aurea.
Estar separado de ella; ignorar el destino que en aquel hundimiento podía haberle correspondido; no saber si estaba muerta ó si estaba viva; volver á pensar si ella se encontraba al lado del vizconde de Santa Agueda; imaginarse si á corta distancia donde él estaba podían encontrarse en medio de aquellas regiones desoladas aquellos dos seres que mutuamente parecían atraerse por un instinto común... todo esto era, por decirlo así, unas oleadas sombrías que sin cesar, y con horrible fuerza se estrellaban sobre su corazón.
La exaltada imaginación de Alejandro le hizo ver escenas que podían tener alguna analogía con la situación actual.
Julietta y Romeo, en el centro de la cripta fúnebre, volviendo la una á los esplendores de la vida, y descendiendo el otro á las oscuridades de la muerte, era un caso que vino á fijarse en su pensamiento con terrible insistencia.
¡Oh! ¿Qué dulce debe ser morir como ellos murieron...? Estrechándose mutuamente á impulsos de su amor, sin pensar en los horrores de su destino... ¡Decirse las últimas palabras de la vida para des-

pertar en otro mundo más perfecto y tranquilo!
En todo esto lo sublime se mezcla con lo ideal...
Pero aquí... ¡solo!... ¡bajo la acción de un pensamiento que mata!... ¡bajo la fuerza de un impulso que turba la razón!...
Oprimióse la frente con ambas manos, y así permaneció largo tiempo.
Al cabo de dos horas de permanecer en aquella actitud siniestra, se puso de repente de pie; su movimiento fué tan brusco como lo es el de unos muelles de acero que se ponen en acción á causa de una impulsión momentánea, y miró á todas partes como si despertara de un profundo sueño.
Verdad es que todo lo que se fijaba en su mente tenía la fuerza de una pesadilla insoportable; pero la energía de su espíritu había de doblegarse al fin bajo el peso de la razón.
—No... no cedamos—exclamó—á la corriente de la más insensata de las locuras. Perder la razón en estos momentos supremos, es dejarse arrastrar por el ímpetu de las corrientes que vienen á chocar en el fondo de mi pecho. El tiempo pasa, y no parece sino que el tiempo comienza para mí. Es menester intentarlo todo.
Si ella viva, debo hacer todo lo posible por salvarla... Si ella está en los brazos de mi rival, yo debo llegar hasta el último de los sacrificios: sería un infame, un malvado, si un sentimiento de venganza viniera á ser el móvil de mi conducta.
Soy dueño de mi razón; tengo albedrío

para distinguir; debo aprovechar la hora, el minuto, el momento de vida que Dios quiere concederme... porque esto no puede durar.
El aire se condensa, y mis pulmones se dilatan, buscando el oxígeno que falta á esta atmósfera enrarecida. El abatimiento no conduce á nada.
Luchar... luchar hasta lo último, he aquí mi deber.
Y como si tuviera autoridad sobre sí mismo, prosiguió:
—Corazón no me atormentes. Pensamiento, cesa de ser mi verdugo. Ahora dame la fe para luchar, para vencer, para morir.
Entonces se volvió á incorporar, se hizo superior á sí mismo, y principió á estudiar su situación tal como ella era en realidad.
Entonces se hizo cargo del fúnebre sitio donde estaba.
—Esto es un pozo—dijo—sobre mi cabeza se abre un orificio, que serpentea hacia la parte superior para perderse en la sombra.
No cabe duda que por ahí hemos descendido hasta llegar aquí. Yo recuerdo que el fragmento que nos sostenía se fraccionó en dos pedazos: el uno está en el fondo de este abismo; el otro se inclinó hacia la derecha, de modo que él y ella—(aquí hizo un esfuerzo para seguir el curso de sus ideas)—han ido hacia esa extremidad.
Si un nuevo fraccionamiento, cosa muy probable, los ha separado, cada cual nos encontramos aislados sin poder prestar-nos el apoyo que debiéramos en estos instantes.

Bajo esta hipótesis, yo podría encontrar mi venganza satisfecha. Salvarla á ella y dejarle á él en este abismo.
Hizo Alejandro un movimiento de repugnancia y prosiguió:
¡Fuera pensamiento infernal! Sería el más miserable de los hombres si esta idea que se fija en mí la practicase ó intentase practicarla.
Yo podía en otras circunstancias luchar con ese rival á quien odio, con ese hombre que viene á robarme la felicidad de mi vida... ¡Pero ahora! Mi deber es pensar en la salvación de todos... ¿Cómo puede ser ésta? No lo sé, pero debo intentarlo.
Es imposible que el doctor y los demás, si han podido salir sanos y salvos de este cataclismo dejen de hacer lo mismo con nosotros; es evidente que Federico de Mosquera, que no estaba con nosotros en el instante del terremoto, hará todo lo que humanamente le sea posible para llegar á estos abismos.
Sería censurable si por mi parte no obrase como debo obrar.
¿Qué debo hacer?
En primer lugar, mirarlo todo, examinarlo todo. ¡Ah! usemos los medios que la inteligencia y la voluntad prestan al corazón.
Y después de adoptar esta determinación, se dijo, como si sus últimos pensamientos estuvieran en analogía con la grandeza de su corazón.
—Cesa, corazón, de sentir... Principia, alma mía, á obrar como debes.
Tomó la linterna eléctrica, agitó la manivela para dar impulso á las bobinas, y pronto aquel antro se llenó de resplan-

deciente luz. El primer cuidado de Alejandro fué examinar las paredes del pozo, si es que se podían llamar paredes aquel hacimiento de rocas y pedazos de tierra que estaban superpuestos los unos sobre los otros.
Naturalmente, por todas partes había hendiduras, huecos más ó menos profundos, pero ninguno capaz de dar paso al cuerpo de un hombre.
Miró por arriba, y no vió sino el orificio de que hemos hecho referencia: era, pues, indispensable explorarlo todo con profunda calma para no dejarse fascinar por ningún cálculo erróneo.
Lo primero que hizo Alejandro fué examinar grieta por grieta de las que constituían las paredes laterales para sondear su profundidad.
Para esto se valió de un procedimiento muy sencillo.
Introducía la mano por ellas para ver si por alguna se hacía sensible el aire, lo cual demostraría que por aquella parte había más capacidad.
Para graduar con más exactitud y no teniendo agua, se mojóba con saliba la mano por bajo del dedo pequeño, y de este modo la impresión se hacía más perceptible.
Al cabo de diversas tentativas conoció que por una de aquellas grietas penetraba algún aire, lo cual daba á entender que aquella parte tenía cierta extensión.
Convencido de la certeza de esta prueba con sus propias manos, pues ya hemos dicho que no tenía instrumento alguno, fué arrancando pedazos de tierra calcinada hasta que le fué posible intro-